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Informace ředitele 

 

Měsíc květen se pro administrativní zaměstnance domova nesl v duchu velkého 

stěhování. Díky příspěvku od zřizovatele JMK se podařilo nevyužívanou půdu 

v objektu Stodola od podzimu roku 2024 přebudovat na nové kancelářské prostory. 

Prostory krásně zrekonstruovala firma Bringstav, s.r.o. se kterou byla bezproblémová 

spolupráce. V půdních prostorech vzniklo pět nových kanceláří, kuchyňka a sociální 

zázemí. 

Do nových prostor se ze zámecké budovy přestěhovala kancelář ředitele, 

ekonomický úsek, vedoucí zdravotnického úseku a vedoucí technického úseku. 

Samotné přestěhování proběhlo během jednoho dne, v poklidu a bez větších 

komplikací.  

Nyní už se na Vás těšíme na nové adrese, v nových kancelářích, ale pořád ty stejné 

osoby        

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

Mgr. Eva Antonínová, ekonomka Domova pro seniory Sokolnice 
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Akce v květnu 
Slavnostní otevření nové terapeutické zahrady 

Dne 13.5.2025 jsme se stali svědky otevření nové terapeutické zahrady. Po přivítání 

hostů a přípitku jsme se těšili na exkurzi zahrady. K čemuž nám hráli a zpívali 

Blonďáci z Otnic. Symbolicky zvedám sklenku a přeji nám spoustu krásných 

společných chvil strávených v nové zahradě.  

Zahrada vznikla díky finanční podpoře JMK a spoluúčasti Domova pro seniory 

Sokolnice, p. o. Dále realizátorem terapeutické zahrady je společnost Goz Garden a 

celý projekt navrhla společnost Greenberg Design s.r.o. 

Slavnostního otevření a přestřižení pásky se zúčastnili poslanec Parlamentu České 

repubIiky Ing. Miroslav Zborovský, náměstek hejtmana pro sociální oblast Ing. 

Roman Celý, předseda sociálního výboru JMK Mgr. Michal Chládek, starostové 

okolních obcí a ředitelé domovů JMK a samozřejmě samotní senioři, pro které je 

nová zahrada určena. 
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Gulášfest Slovensko  

Zahraniční spolupráce s DD a DSS pro dospělé Sereď nám chystá nečekané, ale milé 

výzvy. Tentokrát to byla výzva v podobě soutěže ve vaření guláše. Z různých koutů 

Čech a Slovenska se 13.5. 2025 sjelo celkem 16 týmů. A ačkoli se naši klienti v čele 

s aktivizačními pracovnicemi a panem ředitelem snažili, seč jim síly stačily, na 

vítězství nedosáhli. Mrzet to nikoho nemusí. Z doslechu vím, že guláš uvařili luxusní.   
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Mezigenerační den 

Dne 24.5. 2025 se v zámeckém parku a v nové terapeutické zahradě konal již tradiční 

Mezigenerační den. Ačkoli je tento květen neobvykle chladný, v sobotu bylo počasí 

na naší straně. Děti soutěžily celkem ve 12 disciplínách. K poslechu zazpívali 

Blonďáci z Otnic a Dva a půl švagra. K vidění bylo i taneční vystoupení Tanečního 

Klubu Štístka. K občerstvení byly v nabídce palačinky, placky, párky v rohlíku. 

Z nápojů bylo možné zakoupit kávu, pivo, limo.    
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7 

Opékání špekáčků 

Dne 29.5. 2025 v dopoledních hodinách si klienti z oddělení Nádvoří, I.C a I.A  

za pomoci aktivizačních pracovnic opekli špekáčky. Spokojenost všech byla vidět na 

první pohled. Všichni špekáčky slupli, jak malinu. Někteří si dali i nášup. Kdo by ale 

odolal takové dobrotě. Nyní nám už zbývá těšit se na další kolo opékaní.   
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Pravidelné aktivizace na oddělení 

Naše aktivizační pracovnice spolupracují s klienty na jednotlivých odděleních 

každý den. Střídají kolektivní činnosti s individuální práci u lůžka z imobilními 

klienty. Nabízím průřez aktivit, které zpestřují našim klientům běžný den.         
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Aktivizace v červnu 
 

Úterý 3.6.               CANISTERAPIE                                               od 9:00 na pavilonech 

Středa 4.6.             KŘESŤANSKÉ SBORY                                    od 10:00 na zámku  

Čtvrtek 5.6.           SKUPINOVÉ CVIČENÍ                                    od 14:00 na zámku  

Pátek 6.6.               ZPÍVÁNKY                                                         od 9:30 na zámku 

Pondělí 9.6.            PŘEDNÁŠKA Dr. Karnet                                 od 10:00 na zámku 

                                MUZIKOTERAPIE                                           od 10:00 na pavilonech 

Úterý 10.6.             CANISTERAPI od 9:00 na zámku 

Čtvrtek 12.6.          SKUPINOVÉ CVIČENÍ                                   od 14:00 na pavilonech 

Pátek 13.6.             ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na pavilonech 

Úterý 17.6.             CANISTERAPIE                                               od 9:00 na pavilonech 

Středa 18.6.           STRAVOVACÍ KOMISE 

Čtvrtek 19.6.         SKUPINOVÉ CVIČENÍ                                     od 14:00 na zámku 

Pátek 20.6.            ZPÍVÁNKY                                                          od 9:30 na zámku 

Úterý 24.6.            CANISTERAPIE                                                 od 9:00 na zámku 

Středa 25.6.           PŘEDNÁŠKA Dr. Karnet                                  od 10:00 na zámku 

Čtvrtek 26.6.         SKUPINOVÉ CVIČENÍ                                    od 14:00 na pavilonech 

Pátek 27.6.             ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na pavilonech 
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Významné osobnosti narozené v měsíci květena 

 

Edvard Beneš - 28. května 1884 – významný český politik a druhý československý 

prezident.  

Eduard Petiška - 14. května 1924 – básník prozaik a překladatel (Jak krtek ke 

kalhotám přišel, Krtek a autíčko) 

Marie Terezie - 13. 5. 1717 – Rakouská arcivévodkyně, česká a uherská královna 

Karel IV. - 14.5. 1316 – první český král a císař Svaté říše římské 

Josef Zíma - 11.5. 1932 – český zpěvák, herec a moderátor 

Jiří Štědroň - 23.5. 1942 – český herec, zpěvák a textař  

Oldřich Kaiser - 16.5. 1955 – český herec a komik 

Jan Čenský - 1.5. 1961 – český herec, dabér a moderátor 

Eliška Balzarová - 25.5. 1949 – česká herečka 

Iva Janžurová - 19.5. 1941 – česká herečka 

Jan Saudek - 13.5. 1935 – fotograf a malíř 
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V měsíci květnu slaví své narozeniny…  

 

Švábenská Ludmila 

Štreitová Květoslava 

Schmiedová Ludmila 

 

…a také naši zaměstanci 
 

Vymazalová Veronika                  Gruml Vlastimul                                          

Šnajdrová Markéta                       Mikulášková Marie 

MVDr. Nováček Petr                   Kazdová Marie 

Buchtová Miroslava                     Urbánková Simona 

Konečná Marie                             Knápková Zuzana 
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Anekdoty 
 

„Jsi šťastná Hanko se svým manželem?“ „A jak! S nikým se tak báječně nepohádám 

jako s ním.“ 

 

„Šéfe, dobrá sekretářka myslí na všechno! Tušila jsem, že zastavíme u lesa, tak jsem 

vám pořídila tuhle nafukovací pannu!“  

 

„Ta skleroza je hrozná. Můj starý si po použití toalety zapomíná 

zapnou kalhoty.“ „To není tak hrozný, to ten můj si je před tím si 

je předtím zapomíná rozepnout.“  

 

Včera jsem vyřešila klíčový problém. Zapomněla jsem v práci 

klíče od bytu. Manžel byl na noční. A tak mě soused pozval 

k němu na noc. 

 

„Drahý, rozhodla jsem se, že budeme mít dítě!“ „Dobře. A co mám pro to udělat?“ 

„Nic. Já už jsem vše zařídila“ 

 

Krásná žena je ráj pro oči, peklo pro duši a očistec pro peněženku. 

 

 

Vtipy převyprávěl Antonín Červenka, klient oddělení II.C 
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Významné dny v květnu 
         Svátek práce 

Oficiální svátek práce byl oficiálně vyhlášen 1. května 1889. Tomuto 

mezinárodnímu svátku předcházela neveselá historie. Počátek sahá do 1. 

května 1886, konkrétně do Chicaga v USA. Nuzné podmínky, 14 hodinové 

směny, nízké mzdy, zaměstnání daleko od domova. To vše volalo po změně. 

Dělníci požadovali hlavně zkrácení pracovní doby. Ve výše zmíněném městě 

proběhla mohutná demonstrace, která pokojně pokračovala i další dny.  

4. května ovšem došlo ke střetu s policií, který si vyžádal i lidské životy. 

Tyto události donutily americkou vládu přijmout zákon o osmihodinové 

pracovní době. O rok později, když se konal mezinárodní dělnický kongres 

v Paříži, byl oslavován 1. květen jako dělnický Svátek práce. Tento kongres 

vyvolalo mohutnou vlnu demonstrací v Evropě. Odhaduje se, že v Čechách 

demonstrovalo kolem 130 000 lidí. V Čechách se poprvé Svátek práce slavil 

1. května 1890.  

Dělníci jsou skoro mlčky, jako když je vídáme chodit houfně navečer  

z práce: zamlklé na slovo skoupé, s tváří opravdovou – a dnes docela tak 

železně opravdovou! Nu jenom se podívej – vidíš: tady ji máš už označenu 

na tváři, tu „elementární sílu“! Ale ani při tom nezatrneš! Cítíš, že síla je 

ovládána měrnou myšlenkou. A pojednou – jakoby zázrakem – pojednou jsi 

porozuměl tomu letošnímu „prvnímu máji“, pojednou vidíš, že veškerá 

dosavadní situace společenská i politická jediným trhnutím se dnes 

pozměnila, ale nejenom už po dnes! 

 

— Jan Neruda, Feuileton o I. máji 1890 
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1. Máj – svátek zamilovaných 

Svátek zamilovaných je spojován s dílem Karla Hynka Máchy. Mnoho lidí  

1. května chodí na Petřín položit před sochu K.H. Máchy květiny. 

Staročeský zvyk se slaví mnoho způsoby. Nejznámější oslavou je stavění 

máje. Chlapci useknou, co možná nejvyšší strom. Jeho korunu ozdobí 

věncem a pentlemi. Celý den a noc májku hlídají, aby ji chlapci z vedlejší 

dědiny neporazili. Což by znamenalo hanbu pro celou vesnici. 

Nejčastějším zvykem je polibek pod rozkvetlým stromem, a to hlavně pod 

třešní. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Květnové povstání 

5.5. 1945 – V Praze vypuklo povstání proti nacistickým okupantům. První 

vážnější akt se stal boj o rozhlas. Kdy na sklonku války sílily proti německé 

nálady. Rozhlas se rozhodl vysílat výhradně česky. Ráno v 6:00 se z rádia  

od Zdeněka Mančala ozvalo v češtině: „Volá Český rozhlas.“ Slyšet z rádia 

výhradně češtinu se stalo pro utlačovaný lid impulzem. Lidé strhávají 

nacistické symboly a v oknech se objevují české vlajky. Během dne se 
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situace začala dramaticky vyostřovat a z éteru se ozývala prosba o pomoc: 

„Přijďte nám ihned na pomoc. Voláme všechny Čechy.“ 

Osvobození Plzně  

6.5. 1945 – Pod vlivem událostí v Praze došlo již dne 5. května v ranních 

hodinách k živelným lidovým akcím, které přerostly v povstání. Lidé 

přepadávali německé vojáky a brali jim zbraně, provolávali slávu republice 

a zamalovávali přitom německé nápisy. V ulicích Plzně se americké tanky 

objevily 6. května 1945 kolem 8. hodiny ranní vítány nadšenými obyvateli. 

Podpis německé kapitulace 

7.5. 1945 – Již 7. května 1945 ve 2:41 hodin v Reměši byla podepsaná 

bezpodmínečná kapitulace. Do půlnoci 8. května 1945 měly všechny 

německé jednotky složit zbraně. Pro Evropu tak skončil nejkrvavější konflikt 

v dějinách lidstva. 

Sovětská armáda vstoupila do Prahy 

8.5. 1945 –   9. května v ranních hodinách pronikly do Prahy jednotky 

maršála Rybalka a Leljušenka a definitivně zlomily odpor zbylých 

německých jednotek. V 8 hodin Český rozhlas začal vyzývat Pražany, aby 

odstraňovali barikády a pomáhali tak postupu Sovětů.  
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         Den matek 

Tímto dnem se vzdává pocta matkám a mateřství. V Čechách se Svátek 

matek začal slavit roku 1923. Jeho propagátorkou se stala Alice Masaryková. 

Oslava matek přichází na druhou neděli květnovou.  

 

Věnování 

Svatopluk Čech 

Za tu píseň, jižs mne uspávala, 

za ty kyvy prosté kolíbky, 

za ten křížek, jimžs mi žehnávala, 

za ty tiché vroucí polibky, 

za ty dobré oči, plné lásky, 

za mateřských ctností řídký zjev, 

za líc ubledlou a v ní ty vrásky, - 

přijmi, matičko, můj chudý zpěv. 
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Kvíz 

Bivoj skolil za:                           Jak se jmenují Krokovi dcery 

a) Jelena                                             a)  

b) Krávu                                               b) 

c) Kance                                               c) 

 

Vlastimil Brodský byl ženatý s:           Špinka je po brněnsky: 

a) Helenou Růžičkovou                            a) černá káva 

b) Janou Brejchovou                               b) cigareta 

c) Jiřinou Jiráskovou                              c) zmrzlina 

 

Indián Vinnettou byl náčelníkem kmene:         Zhlavec je:          

a) Mikmaků                                                        a) pohlavek 

b) Apačů                                                            b) čepice 

c) Mohykánů                                                      c) polštář 

 

Remoska je nádoba na:               Které země sousedí s českou republikou 

a) Čaj                                              a) 

b) Špinavé prádlo                            b) 

c) Pečení                                         c) 

                                                   d) 

 

Kolik řečí umíš, tolikrát…………… 

Zvyk je……………………. 

Nechval dne…………………. 

Tonoucí se…………………… 

Co oči nevidí………………. 

Lepší vrabec v hrsti………….. 

Příležitost………………… 
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Doplňte dvojici                          

Laurin a                                                 Sultán a             

Voskovec a                                            Jeníček a  

Radůz a                                                 Romulus a 

Romeo a                                                Adam a 

Jája a                                                   Cyril a  

Spejbl a                                                Bolek a  

 

Poznejte známé české osobnosti: 
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Konec června se pojí s koncem školního roku. Vzpomenete si, jaké jste měli 

vysvědčení? 
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Zdroje:  

• archiv DPS Sokolnice 

• https://www.pulzsro.cz/ 

• https://www.irozhlas.cz 

• www.moderni-dejiny.cz 

• https://www.moderni-dejiny.cz  

 

Chcete mít svůj Zámecký zpravodaj? Pokud ano, je možné si ho zakoupit za 30 Kč. 

Zeptejte se svých sestřiček.  

Váš Zpravodaj 

Uzávěrka příštího čísla Zámeckého zpravodaje je 15.7.2025. Své příspěvky zasílejte 

v elektronické podobě na e-mail dvorakova@domovsokolnice.cz  

Redakční rada: MVDr. Petr Nováček, Ivana Dvořáková, DiS., Bc. Dagmar Kulichová 

 

https://www.pulzsro.cz/
https://www.irozhlas.cz/
http://www.moderni-dejiny.cz/
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